

一对飞车贼上周在二七区作案3起

6日在夜市抢走1000元现金和两部手机，8日清晨再度下手

9日竟在上班高峰期出来抢，民警差一点就抓住他们

飞车贼特征：骑摩托的有点对眼，抢夺者身着黑衣，摩托没牌

他们还有可能继续作案，发现线索请立即拨打110

□晚报记者 张华

一人骑摩托，另一人坐在后座上趁机抢劫。上周，仅在二七区警方就接到3起报案，受害人均称遇到了这样的“飞车组合”。昨日上午，交巡警三大队组成10人机动打击抢夺小分队，专门打击抓捕“飞车组合”。请您看看本报的温馨提示，加强防范，不要再让飞车贼得手。



孙昱 图

镜头一

黑衣男子 在夜市出手

“他们已经作案3起，还跟民警擦肩而过，特征很明显。”昨日上午，在大学路与长江路交叉口，交巡警三大队民警详细介绍了一对飞车贼，两人连续在二七区作案，上周在该区就作案3起。

6月6日20时28分，中陆物流广场夜市人来人往。市民张玉红走在路边，准备和朋友一起去吃夜市。突然，挎在肩上的包被人狠狠抓了一把，毫无防备的张玉红根本来不及反抗。等反应过来后，她才发现自己的包早已无影无踪，包里装的1000元现金和两部手机，自然也随那辆飞驰而过的摩托车迅速消失在闹市中。

惊恐之中，张玉红只看见抢包者是一个穿着黑色上衣的男子，坐在一辆摩托车后座上。至于前面的摩托车手，她根本没看清。

晚报提醒您，防飞车贼也有窍门

1. 飞车贼最喜欢在马路边和小巷子里下手。
2. 当你在偏僻路段单独行走时，听到后面有急促的车声，要提高警惕，注意避让尾随跟踪企图接近的摩托车。
3. 对于可疑车辆、人员要提高警惕。飞车贼寻找目标时，一般都是慢慢行驶，东张西望，然后突然加速实施抢夺。而且

4. 如果有摩托车在身旁兜圈，很可能是歹徒在寻找下手的有利角度，要设法避开。
5. 夜间外出的女性要注意走在人多光线亮的地方。
6. 尽量不要一个人走那些人少僻静、地形复杂或者治安状况差的路段。

他们的摩托车通常是看不清车牌的。

7. 在交叉路口，以及人少路宽的街道也不能掉以轻心。

8. 外出时少带现金，不要把银行卡和身份证放在一起。

9. 在银行取钱后要特别小心。

10. 过马路要走人行横道。

11. 抢包时不要太随意，最好能放在胸前，但手机不要挂在胸前。

胸前。

12. 如果你在骑车，不要把贵重物品不加固定地放在车上。

13. 贵重物品不要随便外露。

14. 当遭到飞车贼抢夺，一定要立即打110报警。尽量记住飞车贼的特征，最好能把摩托车的车型、颜色记下，尽量注意他们的逃跑路线。

记住飞车贼特征 您也能当城市卫士

飞车贼抢夺，最大特点就是快，不过，在民警和受害人的回忆下，两人的特征还是越来越清晰了。若市民在街头遇见有类似特征的两人，请立即拨打110，也当一回城市卫士。

摩托车手：男，30岁左右，身材较胖，是个“对眼”。

抢夺者：男，30岁左右，身材较瘦，平头，作案时总穿一件黑色长袖衬衫。

摩托车：红色挂挡125摩托，前面车牌带有“HM7”字样，后面无车牌。
作案特点：两人都不戴头盔，一般在南三环一带出没。

镜头三 民警与飞车贼擦肩而过

“驾驶摩托车的那个人是对眼，特征很明显。”6月9日王小红报警后，交巡警三大队的民警迅速赶往现场，在中陆广场附近，与一辆红色摩托车擦肩而过。当时民警就感觉到两个人有些不对劲，于是多看了一眼。结果发现骑摩托车的男子身材稍胖，眼睛很明显是对眼，而后面穿黑色上衣的男子身材较瘦，两人都在30岁左右。

出于职业敏感，民警观察到摩托车前牌模糊地写着“HM7”字样，没有后车牌。民警赶到案发地点后，向报案人详细了解情况，才得知迎面而过的两个男子就是“飞车组合”。于是民警立即请求支援，几组警力在中陆洗化城附近展开搜索，但由于该处地理位置复杂，出口较多，因此没有发现两人的踪影。

镜头二 “红色125”光天化日作案

通常人们都以为晚上作案容易逃脱，可大白天，这对飞车贼也没闲着。也许他们正看重了人们在白天会疏于防范，才大胆作案。

6月8日5时50分，70岁的王玉英老人像往常一样晨练散步，走到交通路与保全街交叉口，听到身后有一阵摩托车轰鸣声，也没放心上。“大街上有车声多正常啊。”老人这样回忆当时的情形。可脖子突然被猛地勒了一下，摩托车随即远去，老人急忙摸了摸脖子，结果金项链不见了，留给她的是一个穿黑色长袖上衣的背影和一辆红色摩托车冒出的黑烟。

6月9日上午8时17分，此时正是上班高峰期。在中陆物流广场门前，30多岁的王小红正在赶往单位。

与王玉英老人一样，在毫无防备之下，脖子上的金项链就被拽走了。除了黑色上衣的背影外，她还发现“飞车组合”骑的是一辆红色的125摩托车，后面没有车牌。

10人打击抢夺小分队全天候出击

在二七区，一周来就发生了3起抢夺案件，作案手段如出一辙，“3起案件黑衣人连衣服都没换”。据民警介绍，在其他辖区，两人也作案多起，但由于事发突然，这对“飞车组合”出手迅速，撤离极快，受害人又没机会了解更多信息，所以给民警带来不小的压力。

为了保护市民的安全，尽早把这对飞车贼抓获，昨日上午，交巡警三大队抽调10名摩托车高手，选了10辆性能好的摩托车，组成了10人机动打击抢夺小分队。他们根据犯罪嫌疑人的作案特点和作案时间，在辖区内不间断巡逻，与正常执勤的民警形成联动网络。

为了训练民警的协调作战能力，昨日上午，小分队还专门做了一场真人飞车演习，发现目标后，5组警力分别向嫌疑人出现的方位靠拢，迅速形成包围圈，控制嫌疑人。

线索提供 李东亚